



ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ПЯТНИЦА

25

ДЕКАБРЯ
2015 г.

№48 (19568)

С НОВЫМ, 2016 ГОДОМ!

С НОВЫМ ГОДОМ!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

Уважаемые ветераны войны, труда и военной службы, гражданский персонал!

Поздравляю вас, ваших родных и близких с наступающим Новым, 2016 годом.

В 2015 году воины дальневосточники достойно выполнили поставленные перед ними задачи по надёжной защите восточных рубежей России. Год был насыщен учениями различного масштаба и характера. В общевоинских объединениях состоялось свыше 18,5 тысячи практических занятий по огневой подготовке и более 8,5 тысячи - по вождению. На Тихоокеанском флоте проведено в общей сложности около 450 зачётных учений и боевых упражнений.

Военнослужащие округа и Тихоокеанского флота демонстрировали высокую выучку и заслуженно удостоены высоких оценок по результатам международных учений «Селенга», «Морское взаимодействие», «Саргек», «Индра Нэви».

Впервые они приняли участие в Международных армейских играх «АрМИ-2015». В составе сборных команд России военнослужащие ВВО добились высоких результатов и заняли в различных номинациях 12 призовых мест.

В 2015 году в округе был впервые достигнут показатель, когда численность контрактников превысила численность военнослужащих, проходящих службу по призыву.

Продолжилось беспрецедентное переоснащение соединений и воинских частей на новые образцы вооружения и военной техники. В последнее время в войска округа поставлено более 850 единиц современной боевой техники. Подводные силы Тихоокеанского флота пополнились ракетным подводным крейсером стратегического назначения «Александр Невский» проекта «Борей».

Предстоящий 2016 год будет не менее интенсивным, ещё более насыщенным мероприятиями боевой подготовки.

Международные армейские игры будут ещё более представительными. Подготовка к ним на всех этапах - от бригадного до окружного - будет уделено самое пристальное внимание.

Выражаю благодарность личному составу войск округа за старание и разумную инициативу, выдержку и организованность в ходе повседневной боевой учебы.

Благодарю гражданский персонал за добросовестный труд, обеспечивающий успешную жизнедеятельность войска округа.

Особо признателен ветеранам войны, труда и Вооружённых сил за активную пропаганду героических традиций защиты Отечества и работу по повышению престижа военной службы.

Желаю вам, вашим семьям, родным и близким крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия, ратных, трудовых и творческих успехов на благо России!

Пусть Новый, 2016 год станет для вас временем добрых перемен и успешной реализации намеченных планов!

Командующий войсками ВВО
генерал-полковник
Сергей СУРОВИКИН.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Командирам
тоже надо
учиться

2-я стр.

Высокую
честь
оправдаем

3-я стр.

Мгновения
2015
года

4 - 5-я стр.

Кому
улыбалась
удача

7-я стр.

• Учебно-методический сбор



К внештатным ситуациям ГОТОВЫ!

Центр материально-технического обеспечения (ЦМТО) ВВО, где начальником полковник Сергей Нихельман, провёл учебно-методический сбор в Амурской области. Одной из главных тем мероприятия стало подведение итогов за 2015 учебный год. Кроме того, были проведены показательные занятия по антитеррору.

ОТ АНТИТЕРРОРА ДО БОРЬБЫ С ПОЖАРОМ

Боевиком «незаконного вооружённого формирования» не удаётся пройти проверку документов на первом внешнем контрольно-пропускном пункте части. Дежурный по КПП ранен, но успевает нажать кнопку тревоги.

С этого момента счёт идёт на секунды. Ведь «террористы» уже направляются ко второму, внутреннему КПП, через который они могут получить доступ к артиллерийским арсеналам. Пресечь возможную диверсию должен

действовать слаженно и обдуманно. Они знают свои позиции и манёвр, хорошо управляют легкоробрированной военной техникой и автомобилями, которых в ходе занятия задействовали около 10 единиц, уверенно владеют стрелковым оружием.

Примечательно, что роль «террористов» на занятиях традиционно играют военнослужащие, которые показали лучшие результаты по итогам прошлой тренировки. Видимо, поэтому на показательном занятии «боевиком» удалось захватить не только первый, но и второй контрольно-пропускной пункт. И только потом подразделения антитеррора заблокировали и ликвидировали «врага».

Впрочем, на этом занятии не закончилось, а получило логическое продолжение. Поступила но-

По словам начальника Центра материально-технического обеспечения ВВО полковника Сергея Нихельмана, ещё одной приоритетной задачей сбора стала профилактика и недопущение возникновения внештатных ситуаций.

Такие занятия помогают прогнозировать последствия принятия неправильных решений, подчеркнул полковник Сергей Нихельман. - Мы совершенствуем пути ликвидации внештатных ситуаций, профилактику подобных случаев.

ПО РАБОТЕ И НАГРАДА

В ходе учебно-методического сбора были отработаны вопросы взаимодействия ЦМТО ВВО и Росрезерва по ДФО. Представители государственного резерва на одном из своих комбинатов «Таёжный» провели практические занятия для представителей ЦМТО ВВО по организации хранения и выдачи материальных средств потребителям Минобороны РФ. В свою очередь специалисты ЦМТО ВВО обменялись опытом обеспечения безопасности с представителями Росрезерва, удостоверившись от них высокой оценки.

По словам руководителя Управления Росрезерва по ДФО Павла Мищенко, система взаимодействия с ЦМТО отработана и даёт положительные результаты.

Самое главное, что мы в любое время готовы взаимодействовать и выполнять поставленные задачи, подчеркнул Павел Мищенко.

По его словам, показанный опыт в вопросах обеспечения безопасности складов необходим для совершенствования методов противостояния террористическим угрозам. Это особенно актуально сегодня.

В ходе сбора руководство ЦМТО ВВО также подвело итоги работы за 2015 учебный год. Были награждены лучшие воинские и трудовые коллективы центра. Это личный состав соединений под командованием подполковников Дмитрия Горбунова, Дмитрия Карева, Александра Ключева, а также коллективы под управлением гражданских руководителей Николая Реута и Николая Дмитричева.

Кроме того, перед участниками сбора поставлены задачи на 2016 учебный год, среди которых - проведение антитеррористических занятий на всех режимных объектах ЦМТО ВВО.

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.



личный состав подразделения противодействия терроризму.

На первый взгляд, занятия кажутся несколько наигранными, но скептицизм развеял начальник ЦМТО ВВО полковник Сергей Нихельман. Оказывается, действия военнослужащих отработаны до автоматизма в ходе ежедневной учёбы.

Личный состав каждый день совершенствует свои навыки, отрабатывает владение штатным вооружением и техникой, подтвердил командир подразделения противодействия терроризму старший лейтенант Александр Буйнов. Занятия проводятся с применением средств имитации, холостых боеприпасов.

В составе группы антитеррора действуют более 60 человек. Большинство из них проходят службу по призыву. Несмотря на относительно небольшой армейский опыт, парни уже научились

вая вводная - во время атаки «боевиков» загорелся второй КПП. Рядом находятся артиллерийские склады, а значит, ситуация в любую минуту грозит выйти из-под контроля.

Прибывает пожарная команда арсенала. Она локализует очаг возгорания и тушит пожар.

ГЛАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ - БЕЗОПАСНОСТЬ

Стоит отметить, что первым отразил атаку «террористов» на подступах ко второму КПП личный состав воинской части. Поэтому участникам сбора рассказали о подготовке лиц, несущих караульную службу, показали оборудование постов, охраняемых объектов и караульного помещения, технические средства охраны, караульных собак, экипировку лиц, несущих караул. Также в ходе сбора участникам напомнили о требованиях безопасности при работе с боеприпасами, выходе техники в рейс.

• В военной прокуратуре ВВО

ПРИЁМ ВЕДЁТСЯ КРУГЛОГОДИЧНО

В военной прокуратуре Восточного военного округа подвели итоги Общероссийского дня приёма граждан.

14 декабря 2015 года в военной прокуратуре Восточного военного округа состоялся Общероссийский день приёма граждан. В этот день во всех гарнизонных прокуратурах, как и в военной прокуратуре ВВО, военные прокуроры рассматривали обращения военнослужащих различных категорий, военных пенсионеров, членов их семей. В большинстве своём обращения граждан были связаны с вопросами обеспечения денежным довольствием, жильём, касались выплаты пенсии и порядка прохождения военной службы.

Наибольшее количество обратившихся было отмечено в Улан-Удэнском и Белогорском гарнизонах, а также в гарнизоне Дровяная Забайкальского края.

Из общего числа обращений свыше двух десятков были решены в этот же день - обратившимся в военные прокуратуры граждан были даны консультации и разъяснения. По остальным заявлениям в установленном порядке начато проведение проверочных мероприятий, их исполнение находится на контроле.

Результаты свидетельствуют, что такая форма взаимодействия с гражданами востребована, и число обращений в этот день заметно выросло. Но стоит отметить, что военные прокуроры проводят приём граждан круглогодично.

Врио военного прокурора ВВО полковник юстиции Сергей ЛУКАШЕНКО.

• Оперативно-мобилизационный сбор



УЧИЛИСЬ КОМАНДИРЫ

На базе Окружного учебного центра в Забайкалье под руководством командующего войсками Восточного военного округа генерал-полковника Сергея Суворкина прошёл оперативно-мобилизационный сбор руководящего состава округа.

В мероприятии участвовали более 120 офицеров, генералов и адмиралов управления штаба ВВО, Тихоокеанского флота, объединений, соединений и воинских частей округа. География участников сбора - от Байкала до Курильских островов.

Кроме теоретических и лекционных, методических, семинарских и контрольных занятий, сдачи зачётов по знанию руководящих документов в ходе сбора были проведены практические занятия на полигонах, а также на развёрнутых учебных точках в воинских частях.

В ходе оперативно-мобилизационного сбора руководящего состава округа командующий войсками ВВО генерал-полковник Сергей Суворкин особо подчеркнул, что в 2016 году практика внезапных проверок соединений и воинских частей округа будет продолжена. Он напомнил участникам сбора, что в 2015 году в войсках и силах ВВО было проведено более 1000 внезапных проверок боеготовности разного уровня.

По итогам года наиболее отличившиеся офицеры, генералы и адмиралы были награждены государственными и ведомственными наградами.

В ходе проведения сбора широко использовались учебные фильмы по актуальным вопросам боевой и мобилизационной готовности войск (сил) Вооружённых сил РФ.

Для участников сбора было организовано посещение военно-исторического музея Дома офицеров Забайкальского края, где офицеры, генералы и адмиралы ознакомились с богатой историей прежнего Сибирского (Забайкальского) военного округа.

Тимур ЛАМБАЕВ. Фото автора.



• Воинские ритуалы

«ВЫСОКУЮ ЧЕСТЬ ОПРАВДАЕМ!»

Каждая из двух церемоний крепления полотнища знамени к древку проходила по одному сценарию. Лучшие военнослужащие двух батальонов и гости торжественно выходили из строя, им вручался молоток, которым они символично прибывали к древку специальными гвоздиками полотнища знамени. Затем участники и гости церемонии выступали перед воинами-железнодорожниками ВВО.

Первым - депутат Законодательной думы Хабаровского края подполковник запаса Сергей Сокуренок:

- Железнодорожные войска дали мне путёвку в жизнь, и особенно волнительно, что два батальона родной мне отдельной бригады в год 70-летия Победы удостоились знамён. Стяг - это символ, который подлежит защите, как и наша Родина. Я уверен в том, что сегодняшнее поколение военнослужащих-железнодорожников способно защитить честь государства и этого стяга.

С напутственным словом к военнослужащим обратились генерал-майор в отставке Александр Еропов, председатель общественной организации ветеранов погранслужбы управления ФСБ по Хабаровскому краю и ЕАО полковник в отставке Виталий Хромов, председатель Хабаровской краевой общественной организации ветеранов-подводников капитан 1 ранга в отставке Николай Кузнецов и председатель краевого комитета ветеранов войны и военной службы подполковник в отставке Анатолий Гаврилов. В выступлениях много добрых слов прозвучало о главном боевом пути железнодорожных батальонов.

- Путевой батальон с самого начала Великой Отечественной войны громил фашистов, а потом восстанавливал разрушенные дороги. О нём в своих воспоминаниях рассказывал Маршал Советского Союза Александр Василев-

В преддверии Нового года сразу семь железнодорожных батальонов Восточного военного округа, дислоцированных в Хабаровском крае и Амурской области, получили боевые знамёна.

Церемонии крепления полотнищ знамён понтонно-мостового, а также путевого отдельных железнодорожных батальонов, которыми

командуют подполковники Сергей Бебых и Михаил Синельников, к древку прошли в Знаменном зале Военно-исторического музея ВВО. В значимом для воинских коллективов событии приняли участие представители ветеранских организаций региона и Законодательной думы Хабаровского края.



- Задачи батальона - строительство и восстановление железных дорог, сооружение подходов путей к понтонным мостам и паромам. Ежегодно личный состав показывает высокие результаты в боевой учёбе, участвует в парадах Победы. Теперь мы будем выполнять все эти задачи под боевым знаменем своего батальона, - сказал он.

По словам командира отдельного понтонно-мостового батальона подполковника Сергея Бебыха, реформирование батальона и получение статуса отдельной воинской части совпало с началом зим-

ственное вручение боевых знамён батальонам.

Наш корреспондент побывал в понтонно-мостовом батальоне подполковника Сергея Бебыха, где готовились к этому событию. На торжественное мероприятие были приглашены ветераны железнодорожных войск подполковник в отставке Юрий Лунякин и Михаил Гаврилко, майор запаса Алексей Коруннов и участник испытаний ядерного оружия на Семипалатинском полигоне майор в отставке Николай Хвойко, а также клирик храма Покрова Пресвятой Богородицы иерей Олег. Вручал Георгиевское знамя временно исполняющий обязанности начальника управления железнодорожных войск ВВО подполковник Михаил Пучков.

...И вот знамя извлечено из чехла. Полотнище развёрнуто и трепещет на лёгком морозном ветру. Подполковник Михаил Пучков вручает стяг комбату и зачитывает грамоту Президента РФ. Звучит Гимн Российской Федерации. Подполковник Сергей Бебых передаёт знамя знаменщику, и при проходе знамени знаменщик группы перед строем личный состав приветствует символ воинской части раскатыстым «Ура!»...

Особо торжественным моментом был процесс освящения воинского знамени.



- Эта традиция, - сказал отец Олега, - существует в Русской армии с очень древних времён. Она возникла на Руси, когда на стягах русских полков изображался лик Христа, а перед битвой воины молились о грядущей победе. Сам термин «знамя» происходит от старинного слова «знамение», которое имело смысл «знаменовывать, означать» и впервые употреблено личным составом в рукописях как название стяга Дмитрия Донского. Освящение знамён совершалось и при Петре Первом, установившем форму, рисунок и расцветку знамени, и позже в русской импера-

торской армии. Вручение знамени - это очень важное событие для воинов и офицеров, которые будут собираться под ним, чтобы защищать правду, добро, пресекать зло. Знамя всегда было для русского воина священным. Считалось несмысленным позором, если знамя терялось в бою или переходило в руки врага. И ваш долг теперь не опозорить знамя, свято чтить традиции русского воинства.

Необходимо отметить, что церковный обряд освящения проходил на плацу в присутствии всего личного состава батальона. От всей души военнослужащих поздравили с этим знаменательным событием и ветераны.

Считанные минуты длилась церемония вручения Боевого знамени. Но как эти минуты преобразовали людей, какой заряд сил и энергии дали! Трудно передать чувства, которые охватили в этот момент всех участников и гостей церемонии... Показанная на плацу выправка воинов-железнодорожников соответствовала торжественности момента. Несмотря на мороз, ритуал был соблюден полностью. Огненные Боевое знамя будет храниться вместе с грамотой Президента РФ в секретной части батальона. А в качестве поощрения подчинён-



ский, - заметил Анатолий Гаврилов. - Вам есть, кем гордиться. В ряды путевого батальона навечно зачислен Герой Советского Союза сержант Виктор Мирошниченко. 9 октября 1941 года, подорвав мост, он ценой собственной жизни остановил наступающих немецко-фашистских захватчиков.

- В войсках ВВО начался новый учебный год и зимний период обучения. Новый период начался и в жизни ваших отдельных путевого и понтонно-мостового батальонов. Вы всегда добиваетесь высоких показателей в боевой подготовке. Теперь вы будете продолжать славные традиции уже под этими знамёнами, - подчеркнул Анатолий Гаврилов.

Как признался командир отдельного путевого батальона подполковник Михаил Синельников, вручение знамени - большая честь, и личный состав батальона это отлично понимает.

него периода обучения. Поэтому перед батальоном стоят традиционные для этого времени задачи по обучению военнослужащих в классической базе, чтобы к летнему периоду хорошо подготовили воинов. В частности, весной личный состав батальона будет участвовать в очередном учении под руководством начальника управления железнодорожных войск округа. На примере отдельного понтонно-мостового батальона другие командиры подразделений и соединений смогут увидеть нюансы организации марша в район выполнения задач, сооружения паромной переправы.

- Вручение знамени батальону - это большая ответственность, - подчеркнул подполковник Сергей Бебых. - Уверен, что мы сможем оправдать столь высокое доверие.

На следующий день после церемонии крепления полотнищ знамён к древку состоялось торже-



ных командир сможет теперь вновь использовать проверенную временем практику - фотографирование отличившихся в службе воинов у развёрнутого знамени части.

По завершении ритуала знаменная группа, возглавляемая командиром батальона, проследовала Боевое знамя вдоль строя военнослужащих, после чего состоялось прохождение личного состава батальона торжественным маршем.

**Пётр АСАНОВ
и Владимир ЮРЬЕВ.
Фото авторов.**

МГНОВЕНИЯ 2015 ГОДА

2015 год стал во многом значимым не только для Восточного военного округа, но и для всей страны. Накануне наступающего Нового года мы предлагаем ещё раз вспомнить основные эпизоды в жизни войск ВВО - наиболее яркие эпизоды и праздничные мероприятия, новые достижения и победы наших военнослужащих...

ВНЕЗАПНАЯ ПРОВЕРКА БОЕГОТОВНОСТИ

Одним из главных событий боевой подготовки в 2015 году стала внезапная проверка боевой готовности соединений всех военных округов, Северного флота, воинских частей Воздушно-десантных войск, командований дальней и военно-транспортной авиации, которая прошла в три этапа в период с 16 по 21 марта. 18 марта к проверке были при-

ны. На полигоне Успенский были развернуты полевые подвижные пункты управления, обеспечивающие в режиме реального времени устойчивую связь, обмен информацией и координацию действий войск через региональный центр управления штаба ВВО в Хабаровске.

Заключительной фазой СКШП на Сахалине стало тактическое учение с боевой стрельбой. Танковые, мотострелковые, артиллерийские подразделения действовали с приданными силами и средствами усиления, в том числе фронтowymi бомбардировщиками Су-24, вертолётами армейской авиации Ми-8. Они практиковались в ведении маневренной обороны морского побережья, блокирования и уничтожения тактического воздушного и морского десанта условного противника. Всего в мероприятиях на Сахалине было задействовано до тысячи военнослужащих, более

на аэродромы базирования, а самолёты Ту-95 продолжили полет в западную часть Тихого океана.

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Пожалуй, главным событием года для многих россиян стал День Победы. 9 мая праздничные марши прошли на всей территории Восточного военного округа. Наиболее масштабными они стали во Владивостоке, Белогорске, Чите, Улаи-Уда, Уссурийске, Южно-Сахалинске. Однако традиционно главным центром праздничных событий стала дальневосточная столица. Здесь парад принимал командующий войсками Восточного военного округа генерал-полковник Сергей Суворкин. Командовал парадом начальник штаба - первый заместитель командующего войсками ВВО генерал-лейтенант Александр Лапин.

По главной площади Хабаровска в парадных расчётах прошли



официальной части парада первые лица Хабаровского края и краевой столицы, участники парада получили из рук генерал-полковника Сергея Суворкина памятные медали.

Военный парад дал старт праздничным мероприятиям во всех районах города. Среди наиболее значимых стало традиционное шествие по главным улицам Хабаровска от площади имени Ленина до площади Славы, собравшее более 40 тысяч человек. У Вечного огня была объявлена минута молчания и возложено более 1500 цветов. Затем над мемориалом пролетели три пары истребителей Су-30 М2 и Су-27 СМ. В этот же день состоялась церемония возложения цветов к бюсту Маршала Советского Союза Р. Малиновского, праздничный артиллерийский салют с участием 18 гаубиц и 6 салютных установок.

В рамках празднования Дня Великой Победы в 2015 году прошли сотни мероприятий, но одной из самых заметных акций стала военно-патриотическая игра «Гонимые герои». В августе на полигоне морской пехоты Тихоокеанского флота Горностаи была подготовлена 5-километровая трасса с препятствиями. По оценкам специалистов, в массовом забеге приняли участие более 2 тысяч жителей Владивостока и гостей портового города. В следующем году геогра-

фиями Советского Союза, троём полными кавалерами ордена Славы.

2 сентября, в официальный день окончания Второй мировой войны, в Хабаровске прошёл ряд торжественных мероприятий. Важнейшим из них стал торжественный марш войск Хабаровского гарнизона, признанный старожилыми самым грандиозным за все годы празднования этой даты. Вслед за пешими участниками по главной площади края проехали ретроавтомобили - грузовики ГАЗ-АА и ММ (легендарные «полторки»), автомобили ЗИС-3 и ГАЗ-67, «виллисы» и «дож 3/4». В этот день за парадом ветеранов и военнослужащих ВВО наблюдали около двух тысяч хабаровчан и гостей дальневосточной столицы.

Вскоре после парада, в Хабаровске состоялось ещё одно значимое мероприятие - была открыта площадь «Город воинской славы». Напомним, что это почётное звание дальневосточная столица получила ещё 3 ноября 2012 года - соответствующий Указ подписал Президент РФ Владимир Путин, но окончательно укрепились в новом статусе лишь в этот день, ведь согласно правилам населённый пункт должен установить на своей территории соответствующую памятную стелу.

Перед началом церемонии открытия площади воинской славы



включены соединения и воинские части Восточного военного округа. Всего в стратегической командно-штабной тренировке со стороны ВВО привлекалось более 3 тысяч военнослужащих, до 1 тысячи единиц вооружения, военной и специальной техники ВВО.

Одной из первых в рамках стратегической командно-штабной тренировки в ВВО была поднята под командованием полковника Александра Пешкова. Она совершила марш в район общевойскового полигона, ракетный дивизион, которым командует майор Алексей Чикатков, нанёс удар по командному пункту условного противника. Особенность задачи заключалась в том, что удар оперативно-тактического комплекса «Точка-У» наносился бориспасом с фугасным зарядом. До КП «противника» было несколько десятков километров, но группа засечки зафиксировала мягкое попадание в цель. Затем ракетный дивизион майора Алексея Чикаткова оперативно сменил позиции и продолжил выполнение задач.

В рамках стратегической командно-штабной тренировки прошло наращивание группировки войск Восточного военного округа на острове Сахалин. Ряд подразделений со штатной техникой был переросён самолётами военно-транспортной авиации из Хабаровского края на аэродром в Южно-Сахалинске. В свою очередь, военнослужащие сахалинского мотострелкового соединения совершили марши на штатной технике в назначенные районы.

300 единиц вооружения и боевой техники, включая танки Т-72Б3, реактивные системы залпового огня «Град», самоходные орудия «Гиацинт», 120-миллиметровые миномёты «Сани».

Ещё одним важным этапом СКШП стала противодиверсионная операция на островах Курильской гряды. По сценарию учения, здесь высадились несколько диверсионных групп условного противника общей численностью до 100 человек с автоматическим оружием и со средствами минирования. Расчёты беспилотных летательных аппаратов обнаружили районы сосредоточения условных диверсантов. Подразделения на штатной технике при поддержке армейской авиации совершили марши в указанные районы для блокирования и ликвидации условного противника. В учении на островах Курильской гряды было задействовано около 500 человек личного состава и до 100 единиц военной техники, в том числе 4 вертолёта Ми-8АМТШ.

В ходе брифинга по результатам внезапной проверки генерал-лейтенант Андрей Картаполов дал высокую оценку готовности соединений и родов войск в обеспечении военной безопасности нашей страны. Учебно-боевые задачи выполнялись не только на суше, но и в небе. Так, пилоты истребителей Су-27 и Су-30 из состава авиационного соединения Восточного военного округа осуществили сопровождение и прикрытие в зоне своей ответственности стратегических ракетносцев Ту-95. После успешного выполнения поставленных задач истребители вернулись

свыше 2 тысяч человек. Это были не только военнослужащие ВВО, но и учащиеся Уссурийского суворовского военного училища, курсанты ДВВКУ, представители МЧС, Дальневосточного высшего юридического института МВД России, Восточного регионального командования внутренних войск МВД России, Хабаровского пограничного института ФСБ России. Впервые в параде приняли участие учащиеся кадетской школы № 1 имени Ф. Ф. Ушакова города Хабаровска.

Наиболее зрелищной частью военного парада стало прохождение военной техники. Перед дальневосточниками предстали более 130 машин. Самым старым участником механизированной колонны стал танк МС-1, внушающий уважение тяжёлый танк ИС-3, легендарные «рабочие лошади» Великой Отечественной войны танки Т-34, самоходные артиллерийские установки СУ-100 и ИСУ-152 «Зверобой», реактивные системы залпового огня «катюша» БМ-9 и БМ-13, бронетранспортеры БТР-40, а также плавающий танк ПТ-76. Примечательно, что эти машины являются музейными экспонатами и после прохождения парада 9 мая они вернулись на свои постаменты.

Не меньший интерес в ходе юбилейного парада вызвало появление современных образцов военной техники. Среди них можно выделить танк Т-72Б3, бронетранспортер «Тигр», системы ЗРК «ТОР», ЗРПК «Пандирь», РСЗО «Град», тактические ракетные комплексы «Искандер», зенитные ракетные системы С-300, тяжёлые огнемётные системы «Буратино» на базе танка Т-72. После оконча-



фия этой военно-патриотической игры расширится с шести до 16 городов. Подобная акция пройдёт и в Хабаровске.

ЮБИЛЕЙ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ

Ещё одной важнейшей датой в жизни дальневосточников стало празднование 70-летия со дня окончания Второй мировой войны. Капитуляция милитаристской Японии в августе 1945 года стала ярким продолжением Победы над гитлеровской Германией. Значителен и вклад жителей Хабаровского края в эту общую Победу: в рядах действующей армии сражались около 100 тысяч горожан. Тысячи из них награждены орденами и медалями, 42 человека стали Ге-

в Хабаровске прибыли участники игры расширится с шести до 16 городов. Подобная акция пройдёт и в Хабаровске.

Вот почему участники автомобильного перехода привели гигантскую копию Знамени Победы и развернули на новой площадке двухсотметровое полотнище. Под торжественный звон колоколов Градо-Хабаровского собора Успения Божией Матери в небо были выпущены белые голуби и три тысячи разноцветных шаров, исполнен гимн города Хабаровска.

Ещё одним важным событием этого дня в краевой столице стало возложение цветов к Вечному огню на площади Славы. В нём приняли участие губернатор Хабаровска

• Кому улыбалась удача в 2015

ЕСТЬ ЧЕМ УДИВИТЬ ДОМОЧАДЦЕВ,

- уверен чемпион соревнований «Суворовский натиск»

В эти дни матрос Денис Симанин уже завершил свою службу пулемётчика в отдельной бригаде морской пехоты ТОФ. Год службы по призыву пролетел, как он утверждает, незаметно. Какой же она была для вчерашнего студента? Об этом спросил Дениса корреспондент «Суворовского натиска» во Владивостоке.

- Денис, на днях ты уже будешь дома. О чём захочешь вспомнить на «гражданке»?

- Ну, во-первых, мне стала ближе жизнь в спортивном стиле, когда мышцы в постоянном тонусе. А ведь, если вспомнить, пришёл к мореходам со студенческой скамьи, окончив учёбу в университете, имея весьма общее представление об армейских буднях.

Во-вторых, действительно есть о чём с гордостью рассказать родным, друзьям и одноклассникам. Потому что служба в соединении «чёрных беретов» позволила в полной мере раскрыть лучшие черты характера, выявила, на что я способен, научила преодолевать невзгоды и трудности. Уверю вас, далеко не каждый вчерашний студент сможет потянуть такую физическую нагрузку, как марш-бросок из расположения части до общевоинского полигона - это около 15 километров.

Но самое главное, чем удивило своих домочадцев (они живут в Октябрьском районе Приморского края), - медалями и грамотами, завоёванными на армейских соревнованиях «Суворовский натиск». Мне посчастливилось в составе взвода защищать честь бригады, и наша сборная команда сначала одержала победу на окружном этапе в Хабаровске, а позже - и в финале конкурса Вооружённых



сил в Волгограде. Мы бежали шесть километров с препятствиями и внесли свой вклад в общую копилку. Разве забудешь тот натиск, с которым мореходы шли к победе!

Ну а экипаж боевой машины пехоты в составе сержанта Чингиза Долгонова, матросов Александра Данишевского, Игоря Яковенко и Сергея Чёрного добился ещё большего в состязаниях «Суворовский натиск». Он стал первым на чемпионате мира. Вот такие у нас служат парни!

- А как пулемёт освоил, времени-то хватало?

- Всё от усидчивости зависит. Своё «Печенег» собираю и разбираю с закрытыми глазами, стреляю на отлично. Кстати, оружие модернизировано: если в прежнем пулемёте Калашникова в ходе интенсивной стрельбы сильно нагревался ствол, то в этом варианте установлено обрешетение, позволяющее прокачивать через него холодный воздух при стрельбе. Благодаря этому увеличен ресурс в эксплуатации до 30 тысяч выстрелов непрерывной стрельбы по

целям, реже происходит смена ствола. А из-за переноса сошки с газовой камеры ближе к концу ствола заметно уменьшилось рассеивание боеприпасов, повысилась точность. Ещё хорош пришёл с пятикратным увеличением и чёткостью ростовой фигуры на расстоянии до 500 метров в любое время суток. Из него можно бить и по живой силе, и по огневым точкам, и по легкобронированной технике, и по воздушным целям противника.

- Не возникло ли желание связать свою жизнь с армией?

- У меня отец бывший военный, много лет служил в мотострелковом полку и наверняка одобрил бы такой шаг. Однако я планирую заключить контракт с командованием управления МЧС Приморского края. Это тоже очень важная работа - спасать людей в чрезвычайных ситуациях. И служба в бригаде морской пехоты сыграла решающую роль в моём выборе.

Беседовал
Константин ЯСНОВ.
Фото автора.

БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ НЕТ ПОБЕД

Призёр чемпионата Вооружённых сил 2015 года по спортивному ориентированию (эти соревнования проходили летом в Хабаровске) рядовой контрактной службы Сергей Гурина из команды ВВО рассказал о том, как он пришёл к спортивным высотам.

- Родом я из Виробиджана, поэтому на Дальнем Востоке мне выступать легче, нежели на западе или юге страны. Здесь климат и местность для меня родные, в таких условиях я с малых лет тренировался.

По его словам, главный фактор, который может сыграть злую шутку со спортсменами, это, прежде всего, слабый морально-психологический настрой перед стартом.

- Очень важно справиться с посторонними мыслями. Потому что волнение, как ни крути, всегда присутствует. Ты просто сосредотачиваешься на дистанции и находишь оптимальные решения.

В то же время Сергей отмечает, что уберечься от ошибок не всегда получается:

- Спорт есть спорт, неудачи - это тоже результат, который необходимо проанализировать. К примеру, в кроссе у меня была реальная возможность победить в этой дисциплине. К сожалению, я допустил ряд ошибок и занял третье место. Но для меня это стало стимулом к дальнейшей борьбе: на следующий день я настроился и в очередном виде программы занял первое место.

По мнению рядового контрактной службы Сергея Гурина, если бы он одержал победу в первой дисциплине, то, возможно, расслабился бы и не стал лидером во вто-



рой. К слову, его мнение подтверждает история с младшим сержантом контрактной службы Дмитрием Масловским из ЗВО, который на чемпионате Вооружённых сил как раз победил в кроссе. На следующий день он стал только десятым...

- Спорт - главное увлечение в моей жизни, - говорит Сергей Гурина. - На службе я тренируюсь, помогаю сослуживцам. А в свободное время с удовольствием играю в настольный теннис, волейбол, футбол.

Во многом своим увлечением Сергей обязан родителям. Будучи профессиональными спортсменами, детскими тренерами по спортивному ориентированию, его мать Татьяна Васильевна и отец Леонид Антонович брали сына на большинство соревнований. Естественно, парень перенял любовь к таким состязаниям.

- Впрочем, я не сразу понял, что спортивное ориентирование - «мой» вид спорта. Были и периоды поиска. Но потом всё же остановился на ориентировании, тем более что оно оставляет возможность совмещать этот вид спорта с другими.

Подобное «совмещение» идёт только на пользу: Сергей Гурина с успехом выступает за сборную ВВО в соревнованиях по лёгкой атлетике, по спортивному ориентированию на лыжах.

Своими успехами, по мнению Гурина, он обязан в том числе хорошему отношению командования ВВО к занятиям физической подготовкой военнослужащими округа, а также поддержке офицеров из своего соединения. В частности, командира учебного центра подготовки младших специалистов мотострелковых войск ОУЦ ВВО полковника Алексея Ислентьева, который с вниманием относится к тренировкам Сергея.

- Я понял, что военная служба именно моя стезя, ещё будучи военнослужащим по призыву в качестве инструктора по физической подготовке в родном соединении. В мае 2015 года я подписал контракт. Считаю, что защита Отечества - это профессия для настоящих мужчин. Кроме того, армия открывает перспективы в плане образования и позволяет реализовать себя в спорте, - отметил в конце нашего разговора Сергей Гурина. - Надеюсь, что и в боевой подготовке, и на спортивном поприще не подведу родное соединение и в будущем году.

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.

Обязательная и прикладная директор Военно-исторического музея ВВО Маргарита Лопушко и без того могла бы претендовать на приз зрительских симпатий. И всё же свою главную победу года она одержала в другом, совершенно неожиданном для неё конкурсе.

Всё «жемчугами» выставлено...

Организованный в Хабаровске партией «Единая Россия», он именовался «Фотосимвол Дальневосточной Победы». Жители края прислали более 200 работ. Фотосимволом стала работа неизвестного фотографа «Встреча советских войск в Китае». Снимок сделан 24 августа 1945 года в городе Далинь, жители которого в этот день радостно встречали советских героев-освободителей. Его и отыскала в архивах музея Маргарита Лопушко.

- Я была немало удивлена тому, что стала победительницей столь ответственного конкурса, именуемого «Символом Дальневосточной Победы», - говорит Маргарита. - С 1 по 7 октября на портале ИА «AmurMedia» проходило народное голосование, к которому присоединились почти 500 жителей региона. По его итогам и был определён победитель.

Маргариту награждал вице-спикер краевого парламента Сергей Луговской.

Сами Маргарита Ивановна себя считает «сохранительницей музея». Уж слишком ответственное дело ей досталось -



сохранять историю боевой славы нашего округа.

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото Петра АСАНОВА.

ОБРАЗ ЖИЗНИ МЫ ВЫБРАЛИ САМИ

- Чем запомнился уходящий год? - переспросил начальник Драматического театра ВВО подполковник запаса Николай Столбушкин. - Да, пожалуй, всё тем же. Спектаклями для взрослых и детей, постоянными гастролями... Образ жизни у нас такой. Впрочем, этот год для нас особый. Все 12 месяцев мы работали под эгидой 70-летия Победы, а также юбилея окончания войны на Дальнем Востоке.

Действительно, армейские артисты на протяжении всего театрального сезона показывали зрителю в погонах спектакли военно-патриотической тематики. Особым успехом пользовались постановки «Рядовые» и «Белый вал» по пьесам Алексея Дударева. А встречи коллектива театра с военнослужащими приморских гарнизонов - это их обычный образ жизни. Вплоть до самого Нового года здесь были расписаны гастроли по населённым пунктам Приморского края. В их числе Камень-Рыболов, Владивосток, Дальнегорск, Кавалерово.

В ноябре творческий коллектив главный акцент сделал на поездку в Москву, где в Центральном академическом театре Российской армии прошёл III Открытый фестиваль военных драматических театров Министерства обороны РФ «Звёздная маска». Аплодисментами встретил столичный зритель спектакль «Браво, конфетансе!» по пьесе Григория Горина. В этой постановке добрым словом были упомянуты все фронтовые бригады артистов, отдавших свои жизни за Победу. В конце года зрители ожидали две премьеры: остроумная лирическая комедия «Дай, Сильвия, на счастье лагу мне» по пьесе американского писателя и драматурга Альберта Рамседдла Герни в постановке главного режиссёра театра ВВО Алексея Похресного и спектакль-интриги по пьесе Александра Вамплова «Старший сын». На его постановку вновь был приглашён главный режиссёр театра ТОФ Станислав Мальцев. Эти спектакли ждут своего зрителя в дни празднования Нового года и Рождества.

Не остались без внимания и дети. В декабре и в первых числах января они встретятся с героями сказки-водевиля «Незнайка в Солнечном городе».

В продолжение истории о приключениях Незнайки и его друзей с 26 декабря в Драматическом театре ВВО для детей, суворовцев и военнослужащих Уссурийского гарнизона проводится новогодние утренники «Незнайка и Новый год», музыкальная сказка «Давайте жить дружно», детский мюзикл «Похождение комара», сказка «Марья-искусница»... Взрослые ожидают лицедеев театра на всёмлетнем представлении «Новогодний серпантин», а также на светлом празднике Рождества Христова с участием настоятеля прихода храма преподобного Серафима Саровского протоиерея Григория Пуркана.

- В предъюбилейный 79-й сезон нам скучать не приходится, - подтожила заведующая литературной частью театра Людмила Карева. - В планах 2016 года - постановка зонг-оперы «Орфей и Эвридика», а также создание новых спектаклей. Свои восьмидесятилетний сезон мы, как всегда, отметим достойно.

Ольга ГРЕБЕНЮК. Фото из архива театра.



• Предновогодний блицопрос

«А НАПОСЛЕДОК ВАМ СКАЖУ, ЧТО Я ПО-ПРЕЖНЕМУ СЛУЖУ...»

Незавирая на противоречивые предсказания гороскопов, Овны, Львы, Тельцы, Скорпионы и прочие знаки всегда надеются на лучшее. Потому каждый из нас, проживая свой очередной год жизни, непременно к концу декабря подводит закономерные итоги. Корреспонденту «СН» в канун Нового года довелось пообщаться с людьми, которым больше всего запомнились именно их достижения, победы да и просто знаменательные события. Наши герои с большим удовольствием о том и рассказали.

«ЕЩЁ И ПОСТРЕЛЯЛИ»

Начальник Центра (психологической работы) ВВО подполковник Оксана Бармина:

- В мае 2015 года мне постачивалось стать участницей 5-го



Всеармейского конкурса специалистов психологической работы, который впервые прошёл на дальневосточной земле. Это было грандиозное трёхдневное шоу по-армейски, которое началось в одном из авиаполков, дислоцирующихся в Хабаровском крае. Именно здесь психологи округов могли не только пообщаться на профессиональном уровне с представителями лётного состава, но и реально, во время экскурсии, ощутить себя представителями этой героической профессии. На тот момент и сами получили замечательную психологическую разгрузку. А сколько сделали для себя открытий!

Но и это ещё не всё. Уже на следующий день Всеармейский

конкурс специалистов психологической работы оперативно переместился в учебный танковый полк, где командиром полковник Дмитрий Боглай. В ходе второй части мероприятия психологам предоставилась возможность не только пообщаться с командирами, наводчиками, механиками-водителями боевых машин, но и непосредственно принять участие в занятиях по огневой подготовке. Словом, конкурс прошёл серьёзную проверку в условиях Дальнего Востока и, надеюсь, получит здесь постоянную прописку. К тому же второе место в сложнейшем соревновании заняла наша землячка - психолог Ольга Короткевич.

А я за организацию и подготовку конкурса получила мини-атюрные женские часики от министра обороны РФ.

«КАЖДОМУ НУЖНА ВЕРА»

Помощник начальника отделения по работе с верующими военнослужащими ВВО иерей Евгений:

- Сегодня мы возрождаем кадетский корпус в России, Хабаровском крае, в частности. Хочу поблагодарить всех - военнослужащих, педагогов, ветеранов, которые принимают участие в развитии этого движения в нашем регионе. В связи с этим мне особо запомнилась сентябрьская акция «Неделя кадет», посвящённая 70-летию окончания Второй мировой войны и 115-летию Хабаровского кадетского корпуса имени графа Муравьёва-Амурского.



Тогда в смотре, состоявшемся на площади перед Спасо-Преображенским кафедральным собором, приняли участие около 700 человек. 12 сентября 2015 года, в день перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского и обретения мощей святого благоверного князя Даниила Московского, состоялась Божественная литургия в приходе Александра Невского, которую провёл митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий. Это богослужение стало началом «Недели кадет в Хабаровске».

Каждому кадету нужна вера, поэтому и началась та неделя с молитвы, а после состоялась передача будущему кадетскому корпусу святынь: мощей святого великомученика Георгия Победоносца, святого праведного воина Феодора Ушакова, святого великомученика Димитрия Солунского.

В рамках смотра прошла и передача региону рукописной книги истории Хабаровского кадетского корпуса, написанной его выпускниками в 1919 - 1920 годах. После торжественной церемонии смотра и передачи святого кочевца с мощами трёх святых состоялось показательные выступления почётного караула ВВО. Затем все собравшиеся кадеты и курсанты

прошли торжественным маршем по площади под «Прощание Славянки». Это ли не возрождение славных традиций!

Я очень надеюсь на создание кадетского корпуса в Хабаровске. Судя по всему, дело это вполне осуществимое. А новогоднее пожелание моё такое - помощь Бога не в силе, а в правде.

БЕГ НА ДЛИННУЮ ДИСТАНЦИЮ

Командиру хозяйственного взвода гвардии прапорщику Илье Багноку батальона материального обеспечения одной из воинских частей, что дислоцируются в Забайкальском крае, есть о чём рассказать. Хозяйство хозяйством, но расположение части Илья покидает довольно часто. Потому что отличный спортсмен. О своих достижениях Илья Багнок и поведал читателям «СН».

- Год стал для меня достаточно успешным. Было много состязаний. В том числе чемпионат Вооружённых сил РФ, два международных региональных турнира, Всемирные военные игры в Южной Корее, командирские старты... Свои возможности я в большей мере проявил на региональных турнирах. Особо запомнились августовские состязания в Австрии на открытом региональном международном турнире по военному пятиборью. Я стал шестым из 120-ти участников - бразильцев, венесуэльцев, немцев, поляков, шведов, финнов, австрийцев...

Хочу отметить, что к российским спортсменам сейчас отношение хорошее. Политика полити-



сточки из песни, - армии и нашему армейскому спорту. Думаю, мой бег на длинную дистанцию только начинается!

Ольга ГРЕБЕНЮК.
Фото из архива «СН»

• Весёлого настроения!

ОБ УЛЫБКЕ ШИМПАНЗЕ И НЕ ТОЛЬКО

Казалось бы, никто из животного мира так не схож с человеком, как обезьяна, в год которой мы вступаем. Однако за сотни лет люди не особо продвинулись в изучении этих животных. Да, обезьяны дрессируют для работы в цирке, на кокосовых плантациях; в одном из японских ресторанов две макаки работают в качестве официантов, а на китайской авиабазе, расположенной около Пекина, тех же макак научили разорвать птвичьи гнезда на деревьях, поскольку турбины самолётов, что может привести к серьёзным катастрофам. Не будем забывать об известных случаях, когда из марштышек воспитывали ворышек...

Но время от времени в печати всплывают факты, доказывающие, что обезьяны гораздо разумнее и ближе к людям, чем мы предполагали. Итак...

Журнал «Current Biology» сообщил, что шимпанзе и бонобо (карликовый шимпанзе) получают немалое удовольствие от просмотра кино и, более того, запоминают просмотренные ими видеозаписи. Так, в ходе эксперимента учёные показывали шести шимпанзе и шести бонобо видеозаписи, на первой из которых была изображена комната с двумя одинаковыми дверями. Из одной двери выходил человек в костюме обезьяны. На второй из дверей выходил человек, поднимал лежащий на полу предмет и с его помощью пытался атаковать другого актёра в костюме обезьяны.

Через некоторое время после первого просмотра обезьянам показывали видео ещё раз, причём исследователи следили за движением глаз приматов. Оказалось,

что шимпанзе и бонобо помнили, что должно произойти на каждой из записей: в первом случае они внимательно смотрели на нужную дверь ещё до появления из неё человека в костюме обезьяны, а во втором - не сводили глаз с предмета, который чуть позже должен был стать оружием, направленным против «обезьяны». Животные были настолько поглощены просмотром фильмов, что даже забывали пить сок, который им предлагали учёные.

Журнал «Royal Society Open Science» сообщает о том, что обезьяны и человек обладают общими генами, ответственными за стремление к употреблению спиртных напитков с целью достичь состояния лёгкого опьянения. Так, приматы научились извлекать спиртные напитки из пальмы рафии. Исследователи наблюдали за шимпанзе, обитающими в Гвинеи, где местные жители используют пальму из вида рафия для извлечения из неё сока, который впоследствии в результате процесса ферментации превращается в алкогольный напиток. Шимпанзе освоили собственный метод получения спиртных напитков: срывают листья дерева, разжевывают их, превращая тем самым в вязкую пористую массу. Затем помещают эту массу в ёмкости, которые люди устанавливают на пальмах для сбора сока. Масса из листьев пропитывается соком, после чего шимпанзе употребляют его в пищу. Анализ этого сока показал, что он содержит от 3,1% до 6,9% алкоголя, что сравнимо с крепостью тёмного пива...

Журнал «Scientific Reports» сообщает, что не только в человеческом обществе, а и среди шимпанзе

можно наблюдать разнообразие культур. Биологи провели наблюдения за двумя общинами шимпанзе, обитающих в лесах Уганды. Обе группы приматов употребляют в пищу муравьёв, для добычи которых из муравейника используют своеобразные орудия труда - палки. В ходе работы выяснилось, что члены одной из исследуемых групп шимпанзе всегда изготавливали палки большей длины, чем обезьяны из второй группы. Исследователи уверяют: это свидетельствует о том, что в каждой из общностей шимпанзе формируется определённая культура, включающая в себя стереотипы поведения и взаимодействия с окружающим миром, - также как и в случае с людьми.

Известно также, что шимпанзе иногда объединяются для решения каких-либо задач. Исследования показывают, что обезьяны формируют команды совершенно сознательно.

В ходе экспериментов 12 шимпанзе разделили на пары. Каждая команда получила коробку, внутри которой была вкусная награда в виде винограда, но достать её было сложно. Каждая коробка оснащена специальным механизмом выдачи винограда, и для того чтобы за-

действовать его, одному шимпанзе необходимо было тянуть гроздь за отверстие с помощью маленьких граблей, а второму - подталкивать к партнёру эти грабли специальной палочкой, так как с его стороны виноград лежал за узкими прутьями, и достать его было нельзя - только подтолкнуть.

При этом оба инструмента изначально давались только одному шимпанзе. Таким образом, чтобы хотя бы приступить к решению задачи, ему надо было поделиться с партнёром. В итоге задача решилась 10 из 12-ти шимпанзе, и обмен занял 97% времени из всего процесса. Три четверти времени «ведущий» шимпанзе социализировал, какой он должен дать инструмент своему партнёру. Результаты обмена показали, что шимпанзе могут разрабатывать стратегию решения и взаимодействовать между собой так же, как это делают люди, и могут распределять роли, чтобы добиться успеха.

А журнал «PLOS ONE» пишет, что механизмы, отвечающие за формирование улыбки у шимпанзе, очень напоминают человеческие. Прежде считалось, что способность улыбаться, не сопровождаемая это действие словами или смехом, свойственна только людям. Однако учёные провели наблюдения

за 46-ю шимпанзе и выяснили, что обезьяны также способны выражать свои позитивные эмоции исключительно при помощи улыбки. Полученные выводы свидетельствуют о том, что способность улыбаться, по всей видимости, передаётся человеку от общего предка людей и обезьян. Дальнейшая работа поможет им понять, какие эволюционные механизмы ответственны за появление смеха.

Ну и, наконец, последнее открытие. У обезьян, возможно, тоже есть чувство юмора! Недавно в Интернете появился короткий видеоролик, на котором симпатичная самка-орангутан общается с молодым человеком через стекло в зоопарке. Мужчина показывает обезьяне фокус: на её глазах кладёт в пластиковый стаканчик игрушку, напоминающую крупную черешню, накрывает его крышечкой, трясёт и незаметно для обезьяны, чуть опустив стакан со своей стороны, извлекается от черешни. Затем, открыв крышечку, демонстрирует зрительнице пустую ёмкость. Обезьяна сначала немного недоумённо смотрит в пустой стакан, а затем, видимо, сообразив, что её разгадали, падает на пол, широко открыв рот от хохота и хлопнув при этом дружке по стеклу в том месте, где у фокусника находится плечо. Типа, ну ты даёшь, братан! Вот ссылка для тех, кто захочет поднять себе настроение: http://pikabu.ru/story/bezvyana_zatsenila_fokus_3837256

И Весёлого всем Году Обезьяны!

Подготовил Владимир ЮРЬЕВ.
Фото из архива редакции.



Встречаем Новый год

Медленно, но верно Коза - символ 2015 года - покидает сцену, ей на смену идёт Огненная Обезьяна, под знаком которой и пройдёт Новый, 2016 год. Полноправной хозяйкой года Обезьяна станет 8 февраля согласно восточному календарю. Стихия 2016 года - Огонь, потому и символ Огненной, цвет - красный, энергия - Инь.

Так уж принято, что Новый год встречают не только шампанским и хлопучками, важно задобрить будущего покровителя года, приготовить соответствующие угощения, украсить дом, купить подарки и наряды. Наступающий 2016 год пройдёт под знаком Огненной Обезьяны. От того, как её встретят, во многом зависит успех в течение всего года.

Отвечая на вопрос, как встретить 2016 год Обезьяны, необходимо описать сам символ. Хозяйка будущего года является животным умным, она эмоциональна, игрива, любопытна и непредсказуема. Символ 2016 года отличается богатством воображением, имеет разносторонние интересы и увлечения, которые иногда могут отвлекать от более существенной и выгодной деятельности. Обезьяна всегда должна быть в курсе всех новостей и событий, именно поэтому в будущем году значение информации будет залогом успеха многих начинаний.

Пока властвует Обезьяна, во всех делах следует полагаться только на самого себя, не перекладывать ответственность на других, не полагаться на чью-либо помощь. Обезьяна самостоятельна и самодостаточна, она не потерпит непрошенных помощников. Все дела и проблемы будут требовать немедленного решения, копить их не нужно, чтобы потом не пришлось «разгребать», теряя время, ведь всё придётся делать в одиночку. 2016 год станет благоприятным периодом для появления новых планов и идей, поэтому не восполноваться этим будет большой ошибкой.

Огненная Обезьяна принесёт с собой много нового, неожиданного, выигрывает тот, кто решит рискнуть.

Чтобы достойно встретить эксцентричную хозяйку нового, 2016 года нужно учесть всё до мелочей. Немаловажным моментом для большинства хозяек является праздничный стол, интересное новогоднее меню. Что касается праздничного меню, то на столе должны быть те угощения, которые любит Обезьяна. А потому не обойтись без сладостей, орехов, овощей, фруктов, зелени. Желательно на стол поставить вазу с чистой водой - это напиток Обезьяны. Что касается горячительных напитков, то помимо традиционно шампанского, предпочтение стоит отдать хорошим дорогим напиткам. А настоящим хитом 2016 года среди безалкогольных напитков станут компоты и ягодные морсы.

ЧТО ПРИГОТОВИТЬ?

Задумываясь о составлении новогоднего меню, предпочтение стоит отдать вегетарианским блюдам, тем более что в настоящее время существует огромное количество рецептов блюд без использования мяса. Если без последнего ингредиента всё-таки не обойтись, то на праздничный стол можно будет подать блюда из курицы, индейки или кролика. Главное, чтобы еда не была слишком тяжёлой и жирной.

Новогодний стол должен изобиловать фруктами, конфетами, мороженым, фруктовыми пирожками и другими лакомствами. Можно дать волю своей фантазии и приготовить непробованные блюда, что-то новое и экзотическое обязательно придётся по вкусу хозяйке года. Особую атмосферу праздничному застолью придадут свечи в изящных подсвечниках, хрустальные фужеры, красивые столовые сервизы, изысканная посуда, приятный декор.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

К выбору новогоднего подарка следует подойти с учётом характера Обезьяны, этого жизнерадостного, экстравагантного и в чём-то неординарного символа наступающего года. Поэтому предпочтение стоит отдавать презентам ярким, привлекающим внимание. Хорошим вариантом могут стать необычные сувени-

ры в этническом стиле, привезённые из далёких стран, экзотические вина, талисманы.

Также в качестве подарка своим друзьям и близким можно преподнести интересные сладости, которые обычно не встретишь в магазинах, яркие и оригинальные украшения для интерьера. Женщины можно порадовать ювелирными украшениями с ярким драгоценным камнем. Обезьяне непременно понравятся стильные и эффектные аксессуары, интересные элементы гардероба.

Главное в выборе подарка на Новый год - отойти от привычного и рутинного. Подарки должны быть с

ны быть доминирующими, разработать их можно более спокойными тонами.

Для декора стоит использовать различную новогоднюю атрибутику - свечи, еловые веточки, шишки, муляжи фруктов, оригинальные декоративные подушки, статуэтки обезьянок, мягкие игрушки. Хорошей идеей новогоднего декора станет корзинка, наполненная фруктами, орехами, конфетами, эти лакомства обязательно порадуют хозяйку года - пусть угощаются.

Для украшения ёлки также стоит использовать много ярких и блестящих игрушек, мишуру. Не оставят Обезьяну равнодушной конфеты в красивых фантиках на ёлке. Для украшения лесной красавицы можно использовать мандарины, игрушки, сделанные своими руками. Под ёлочку можно усадить большую игрушку Обезьяны. Кроме одной ёлки, квартиру можно украсить еловыми ветками, а если в доме есть денежное дерево или декоративная пальма, то следует позаботиться и об их декоре.

Быстро пройдёт время, не заметив, как год Огненной Обезьяны будет стоять на пороге. Так как 2016 год наступит под знаком стихии Огня, то и все импульсивные качества хозяйки года будут проявляться особенно сильно, ярко, часто. Новый год рекомендуется встретить так же - весело, ярко, шумно, с шампанским и фейерверками.

НОВОГОДНИЙ НАРЯД

Для встречи Нового года лучше выбрать наряды в красных, жёлтых, оранжевых тонах. Декорировать свой образ можно яркими украшениями с камнями красных оттенков, уместно будет золото и серебро. Оценит хозяйка года и изящные украшения из дерева.

Обезьяна не останется равнодушной к людям, которые будут пребывать в хорошем настроении. А поскольку это знак людей творческих, то стоит организовать на празднике весёлые и заводные игры, устроить творческие конкурсы для гостей. Госпожа Огненная Обезьяна заглянет на огонёк, и ей так понравится, что она будет покровительствовать весь год.



элементами фантазии, особенно если они будут сделаны своими руками.

УКРАШЕНИЕ ИНТЕРЬЕРА

Важным этапом подготовки к встрече 2016 года Обезьяны является украшение интерьера. Для декорирования интерьера будут колоритными и бубенцы, издающие приятный звон, электрические гирлянды, развешенные по стенам, фонарики и яркая разноцветная мишура. Над дверью необходимо повесить обезьянку, которая обязательно принесёт удачу в дом и счастье всем входящим.

Украшать квартиру для встречи Нового года астрологи советуют в оттенках наступающего года, а потому актуальными цветами в год Огненной Обезьяны станут все оттенки огня - красный, жёлтый, оранжевый, золотой. Яркие цвета долж-

ГОРОСКОП
С 28 декабря по 3 января

Овен
(март, 21 - апрель, 20)
Впереди встречи с друзьями, в гости могут нагрянуть старые знакомые. Чтобы выполнить за праздники всё задуманное, составьте чёткий план.

Телец
(апрель, 21 - май, 21)
В общении с избранником возможны разногласия. Во избежание конфликта откажитесь от выяснения отношений. Обновите гардероб, посетите парикмахера, сделайте массаж.

Близнецы
(май, 22 - июнь, 21)
Семейных споров и разногласий не будет. Одиноким Близнецам могут встретиться спутника жизни. Начните обдумывать новогоднее меню, закупите продукты и подарки. Избегайте простуды.

Рак
(июнь, 22 - июль, 23)
Может возникнуть кризис непонимания, особенно у пар, которые только начали совместную жизнь. Удачным окажутся эксперименты с внешностью, вкус вас не подведёт.

Лев
(июль, 24 - август, 23)
Уделите внимание семье, поставьте не задерживаться на работе - в последнее время вы постоянно решаете служебные вопросы. Подходящий момент для визита к стоматологу.

Дева
(август, 24 - сентябрь, 23)
Настала пора исправить ошибки и начать новую жизнь. На этой неделе вас ждут неожиданные подарки, приятные сюрпризы. Сложные spa-процедуры лучше отложить.

Весы
(сентябрь, 24 - октябрь, 23)
Весам может не понравиться сюрприз его половинки, но это не повод показывать своего недовольства. Возможно возвращение старых долгов. Чтобы преодолеть старшину, больше гуляйте.

Скорпион
(октябрь, 24 - ноябрь, 22)
Прекрасное время для короткой поездки. Вас ждут приятные общения, интересное знакомство, но встреча, которая изменит жизнь, ещё впереди. Поменьше времени проводите в гипермаркетах - можно подхватить вирус.

Стрелец
(ноябрь, 23 - декабрь, 21)
Займитесь покупкой подарков для близких. Не отказывайте в поддержке друзьям, раздайте долги, решите семейные вопросы, но не действуйте поспешно. Не передайте.

Козерог
(декабрь, 22 - январь, 20)
Развитие событий зависит от активности и готовности к переменам. Несмотря на предвзятый ажиотаж, в семье будет царить взаимопонимание. Метеозависимым Козерогам стоит держать при себе лекарства.

Водолей
(январь, 21 - февраль, 19)
Одиноким предвещает знакомства. А семейным Водолеям придётся заняться рутинными делами. Неудача подходит для лечения и профилактики хронических заболеваний.

Рыбы
(февраль, 20 - март, 20)
Не бойтесь экспериментов, иногда просто необходимо что-то поменять, чтобы личная жизнь налаживалась. Устройте праздник себе и тем, кто вас окружает. Сократите физическую нагрузку.

Следующий номер «СН» выйдет 15 января 2016 года.

● Информация от Деда Мороза

● В минуты отдыха

КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОБИНА

По горизонтали: 1. Новогодняя личина. 4. В Европе этот праздник почитают даже больше Нового года. 5. Старорусская мера выпитого. 8. Предмет мебели, довольно часто участвующий в святочном гадании. 10. Страна, где глава семейства в Новый год дарит всем домочадцам новые одежды. 13. У Деда Мороза он красный. 14. «Креольская расподия» Дока Эллингтона (музыкальный стиль). 16. Материал для создания праздничного шедевра на голове. 17. Если новогоднее поздравление длинное, то это только его часть. 20. Мера выпитого за английский новогодним столом. 22. Шведский исследователь холодной Арктики. 23. Еда на новогоднем столе. 27. Месяц, когда встречали Новый год в Древнем Риме и Древней Руси. 29. Опереточный мистер, скрывающий своё лицо под карнавальной маской. 30. Кто послал крыловской вороне кусочек сыра. 31. Приветствие при прощании после встречи Нового года (разг.). 32. Ею можно украсить и комнату, и ёлку. 34. Шпатель в новогодней хлопучке. 35. Этот танец украинцы лихо отплясывают на праздниках. 36. Предмет мужской гордости Деда Мороза, по которому мёд и пиво текли. 37. Торговая палатка, где можно купить всякие мелочи к Новому году. 38. Как объяснить явление Деда Мороза с бочкой шампанского в пустыне?



По вертикали: 1. Подходящий музыкальный лад для встречи Нового года. 2. Атмосферные осадки перед встречей Нового года. 3. Создатель сказки «Хрюк на ёлке». 6. Первая женщина, встретившая Новый год на Земле. 7. На нём Мороз рисует свои картины. 8. Застольная здравца. 9. Принято, что Новый год жена обязательно должна встречать с ним. 11. Праздничное кондитерское изделие, похожее на свёрток с начинкой. 12. Снег, «поджаренный» на солнышке. 14. Главные потребители сладких подарков от Деда Мороза. 15. Старая русская мера длины, равная 0,71 м. 18. Двухликий бог, в честь которого назван месяц январь. 19. Обитатель моря, ингредиент вкусных салатов. 21. Дальневосточная сельдь, очень популярная закуска. 24. Старинная высокотрубная монета. 25. Дорога, проложенная по снегу. 26. Единственный «голубой», которым любовались в застойную новогоднюю ночь. 28. Основная часть одежды Деда Мороза. 31. От своего имени он писал новогодние стихи Мальвине. 33. Весма пугливый родственник нашего зайчика-беляка, родом из Мексики. 34. Место встречи Нового года Карлсоном.

Ключевое слово
1 2 3 4 5 6

Ответы в следующем номере газеты.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Министерство обороны
Российской Федерации.
ИЗДАТЕЛЬ: ФГБУ
редакция газеты
«Красная звезда».
Главный редактор
С.Н. УЛАИНСКИЙ.

Редакция газеты «Суворовский натиск»
Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серьшева, 13. Электронная почта: Suvorgov_natisk@mail.ru.
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор - (4212) 39-54-97;
заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.
Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведётся.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Отпечатано
в АО «Красная Звезда».
Адрес издателя
и АО «Красная Звезда»:
123007, Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.
Заказ № 48. Тираж 3415 экз.
Цена свободная.